

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета
производственного колхозно-совхозного
управления, горкома КПСС, районного
и городского Советов депутатов
трудящихся Саратовской области

№ 29 (66), Год издания 1-й | Пятница, 21 февраля 1964 года | Выходит 4 раза в неделю
Цена 2 коп

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

В опубликованном вчера Постановлении февральского Пленума ЦК КПСС, в яркой речи товарища Н. С. Хрущева поставлены новые актуальные задачи, которые выдвигает сейчас на первый план Коммунистическая партия. Речь идет о переводе земледелия и животноводства на рельсы интенсификации. Это означает: повысить урожайность полей и продуктивность животноводства, получать больше зерна и другой продукции с каждого гектара пашни, увеличить производственно мяса и молока в расчете на сто гектаров земли.

Это большая и нелегкая задача. Несколько лет назад, когда наше государство не располагало достаточными материальными возможностями для широкой химизации и развития ирригации, она была для нас непосильной. Теперь другое дело. В результате крупных мер, осуществленных за последние годы партией, коренным образом изменилась производственно-экономическая база сельского хозяйства, возросла техническая оснащенность колхозов и совхозов, увеличилось потребление ими электроэнергии. Советское государство может выделить крупные капиталовложения на выпуск минеральных удобрений, ирригационное строительство и другие нужды села. Поднявшаяся на новую ступень социалистическая индустрия с каждым днем поставляет колхозам и совхозам все больше совершенных машин.

Направляя усилия советского народа на успешное осуществление Программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом КПСС, партия последовательно и глубоко занимается вопросами экономики. Два месяца назад, на декабрьском Пленуме Центрального Комитета, был разработан небывалый по масштабам и значению план ускоренного развития химической промышленности, определены основные направления в области сельского хозяйства. За год в стране будет вводиться такое же количество мощностей по производству минеральных удобрений, какое было введено за первые 40 лет Советской власти. Химизация земледелия и животноводства — это революция в сельском хозяйстве.

На февральском Пленуме ЦК рассмотрены задачи партии в период коренного поворота к проблемам интенсификации, обсуждены актуальные вопросы развития колхозного и совхозного производства, комплексной механизации и ирригации, состоялась большая дискуссия о роли науки в создании высокопродуктивного сельского хозяйства, о внедрении в практику научных достижений и передового опыта.

Пленум Центрального Комитета КПСС постановил: «Считать и впредь важнейшей задачей партии и народа дальнейший ускоренный подъем сельского хозяйства, значительный рост валовых сборов зерна и дру-

гих культур, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства путем осуществления широкой программы интенсификации сельскохозяйственного производства».

Работа Пленума — замечательный пример конкретного подхода к определению новых рубежей в развитии сельскохозяйственного производства, учета возможностей каждой союзной республики, образец творческого решения назревших задач.

Еще перед декабрьским Пленумом ЦК плановые и сельскохозяйственные органы совместно с местными партийными и советскими органами, специалистами и передовиками колхозов и совхозов, исходя из конкретных условий, разработали основные направления развития земледелия и животноводства на ближайшие годы с учетом значительного роста уровня химизации сельского хозяйства. В ходе подготовки к февральскому Пленуму ЦК КПСС республики уточнили свои возможности по производству валовой и товарной продукции. В этой работе участвовали миллионы сельских тружеников, что позволило найти новые резервы, точнее определить рубежи каждого колхоза и совхоза. Представители всех союзных республик подробно доложили Пленуму ЦК, каким будет вклад их республик в достижение намеченного уровня производства сельскохозяйственной продукции в стране.

Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил разработанные союзными республиками мероприятия по увеличению производства зерна, мяса, молока и других продуктов на основе широкой интенсификации с тем, чтобы в 1970 году довести валовой сбор зерна до 14—16 миллиардов пудов, производство мяса — до 20—25 миллионов тонн, молока — до 115—135 миллионов тонн.

В документах Пленума, в речи товарища Н. С. Хрущева всесторонне освещены важнейшие проблемы дальнейшего развития сельского хозяйства, указаны конкретные пути решения новых задач. На Пленуме были продемонстрированы монолитное единство и сплоченность партии и народа, единодушная поддержка усилий Центрального Комитета, направленных на осуществление Программы партии.

Планы намечены, задачи определены. Главное теперь — конкретная организаторская работа, практическое осуществление мероприятий.

на конкретные дела. Сила нашей партии как раз и состоит в том, что у нее слово не расходится с делом».

Борьба за интенсификацию земледелия и животноводства — это задача не отдаленного будущего, а сегодняшнего дня. Важно не упустить время, хорошо подготовиться к весне с тем, чтобы заложить прочные основы будущего урожая. Долг работников промышленности — успешно выполнять намеченную программу производства минеральных удобрений, улучшать их качество. Труженики деревни призваны умело, с наибольшей эффективностью использовать каждый центнер туков. А для этого надо широко организовать учебу земледельцев и животноводов, вооружить их знаниями агрохимии, быстрее создавать агрохимическую службу.

Вместе с тем следует еще раз всесторонне продумать и конкретно определить, за счет чего каждый колхоз и совхоз добьется повышения урожайности пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, картофеля и других культур, укрепит кормовую базу. Особое внимание необходимо обратить на широкое применение органических удобрений, посев сортовыми семенами, проведение всех полевых работ в лучшие сроки.

Важная роль принадлежит сельскохозяйственной науке, призванной сосредоточить и объединить свои усилия на разработке и обосновании наиболее эффективных путей и средств интенсификации земледелия и животноводства. Надо быстрее внедрять в производство все новое, прогрессивное, что рождается на полях и фермах, в лабораториях ученых и на опытных станциях. Большое значение, например, имеет широкое применение гидропонного способа выращивания овощей, создание крупных птицефабрик, новая эффективная технология возделывания пропашных культур. Необходимо перейти к более действенной, активной, наступательной форме пропаганды и внедрения нового, чтобы все передовое на деле внедрялось в производство.

Курс на интенсификацию предвещает повышение требований к уровню руководства колхозами и совхозами со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов. Их усилия должны быть сосредоточены на решении коренных вопросов производства.

Пленум Центрального Комитета партии полностью одобрил намеченные Президиумом ЦК КПСС и изложенные в выступлении товарища Н. С. Хрущева мероприятия по оказанию помощи отстающим колхозам в подъеме их экономики, а также по введению системы пенсионного обеспечения колхозников. Повышение материальной заинтересованности колхозников в результатах труда, в общественном производстве является важным условием быстрого подъема экономики отстающих колхозов, увели-

С Л Е Т участников движения за коммунистический труд

18 февраля в районном Доме культуры состоялся слет передовых тружеников села — участников движения за коммунистический труд.

Участники слета обсудили доклад заместителя секретаря сельского производственного парткома Е. Т. Александрова «Об итогах февральского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах дальнейшего развития движения за коммунистический труд».

Принято обращение ко всем труженикам села, одобрены социалистические обязательства работников сельского хозяйства Балаковского производственного колхозно-совхозного управления на 1964 год.

Избраны делегаты на областной съезд участников движения за коммунистический труд.

Многие передовики производства были награждены Почетными грамотами, ценными подарками, а некоторые — бронзовыми медалями ВДНХ с вручением денежных премий за успехи, достигнутые в 1963 году.

Подробно о слете будет опубликовано в ближайших номерах нашей газеты.

Растет снежный покров

Механизаторы колхоза имени Карла Маркса тщательно подготовили технику к предстоящей весне. На линейке готовности стоят селки, культиваторы, бороны, прицепы и большинство тракторов. Но без дела не сидят хлеборобы. Они задерживают снег на полях. Три агрегата участвуют на снегозадержании. Более чем на 2000 гектарах снежный покров достиг 50—60 сантиметров.

Высокой производительности труда добились трактористы П. Белостропов и С. Третенко. Ежедневно они выполняют норму на 110—120 процентов.

— Не дадим уйти с поля и талой воде, — говорят хлеборобы. Только за счет этих мероприятий артель получит дополнительно сотни центнеров зерна.

ЛУЧШИЙ КОМПЛЕКТ

Коллектив коммунистического труда — этого высокого звания удостоиваются лучшие. Вот также в нашей смене № 4 говорят о комплекте поммастера И. Г. Мартышкина — «лучший».

Прядильное дело не из легких. Не всем пока удается сохранить в течение всего рабочего дня то число заправленных мест, какое было принято в начале смены. А этот коллектив добивается прибавки. Да плюс к тому взял на себя дополнительную нагрузку — шефствует над машиной № 18 из третьего комплекта, в котором прядильщицы послабее.

Коллектив, руководимый Иваном Григорьевичем, дружно откликается на все передовые начинания. Так и сейчас по примеру машинистов он обаятельно выпускает продукцию высокого качества и сдавать ее с первого предъявления.

И. ЕГОРОВ,
начальник смены № 4
прядильного цеха корда № 1.

Рубеж хлеборобов

100 пудов зерна с гектара — вот рубеж, намеченный хлеборобами второй комплексной бригады колхоза имени Кирова, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.

Сейчас механизаторы готовят фундамент под будущей урожай. Ведется прикатывание снега на полях. На 65—70 гектарах ежедневно уплотняет снежный покров водитель агрегата В. Кузин. На его счету уже более 500 гектаров.



Давняя дружба связывает хлеборобов колхоза «Украина» Тарутинского производственного управления Одесской области и совхоза имени Димитрова Сингиревского производственного управления Николаевской области с сотрудниками Одесского сельскохозяйственного института.

По рекомендации института в этих хозяйствах используются микроудобрения не только для внесения в почву, но и для внекорневого питания растений. В результате применения микроэлементов в обоих хозяйствах получен большой дополнительный урожай кукурузы и овощей.

На снимке: директор совхоза имени Димитрова А. К. Хрипко (слева) и председатель колхоза «Украина» П. Я. Тараненко с научными сотрудниками института А. Н. Ваклановской и О. К. Добролюбовым.

ДОВЕРЯТЬ И ПРОВЕРЯТЬ

С пленума сельского производственного парткома

Состоялся пленум сельского производственного парткома, обсудивший постановление бюро Саратовского сельского обкома КПСС от 30 января 1964 года «О состоянии контроля и проверки исполнения решений партийных и советских органов в партийном комитете Балаковского производственного колхозно-совхозного управления» и задачи партийной организации по его выполнению.

С докладом по данному вопросу выступил секретарь парткома тов. В. Ф. Уваров. Он отметил, что бюро Саратовского сельского обкома КПСС в своем постановлении от 30 января 1964 года совершенно правильно указало на серьезные недостатки в работе парткома Балаковского производственного управления, многих партийных, советских и хозяйственных организаций в деле осуществления контроля и проверки исполнения решений партийных и советских органов, а также в вопросе подбора и воспитания кадров. Отсутствие должного контроля за проведением в жизнь директив партии, правительства и собственных решений, плохая организаторская и политическая работа в массах, слабая требовательность к кадрам за порученное дело привели к тому, что колхозы и совхозы управления не обеспечили выполнения разработанных на 1963 год мероприятий по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота, не достигли намеченных рубежей и планов производства и продажи сельскохозяйственных продуктов.

Особенно плохо справились со своими задачами в 1963 году колхозы «Новый быт», имени Чернышевского, имени Фурманова, «Новый путь», имени XIX партсъезда и некоторые другие.

В текущем году партком до сих пор еще не добился, чтобы главным в деятельности первичных партийных организаций стала работа по успешному выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС. В некоторых партийных организациях, как например, колхозов «Коммунар», «Новый быт», «Новый путь», имени XXI партсъезда и совхоза «Зоркинский», обсуждение итогов работы Пленума ЦК КПСС прошло формально, не подкреплено необходимой политической и организаторской работой, не развернута еще настойчивая борьба за достижение в 1964 году более высокой урожайности сельскохозяйственных культур и повышение продуктивности скота.

По состоянию на 10 февраля с. г. квартальный план ремонта тракторов выполнен только на 75,2 процента, в ряде хозяйств управления плохо ведется работа по подготовке прицепного инвентаря и доведению семян до посевных кондиций.

Бюро парткома и производственное управление примиренчески относились к фактам игнорирования постановления обкома КПСС о месячнике по вывозке навоза на поля и проведению других агромероприятий, допущенных руководителями колхозов имени Чапаева, «Победа», «Коммунар», имени XXI партсъезда, «Новый путь», совхоза «Духовницкий», где не вывезено на поля ни одной тонны местных удобрений, плохо ведутся работы по снегозадержанию.

В большинстве колхозов и совхозов управления еще не организованы занятия с колхозниками и рабочими по изучению основ агрохимии, не составлены почвенные карты и картограммы, не ведутся работы по созданию агрохимических лабораторий.

Партком, производственное управление, партийные организации, руководители колхозов и совхозов неудовлетворительно выполняют указания партии и

правительства об улучшении дела развития общественного животноводства. В результате плохого содержания и кормления животных в 1963 году пало скота больше, чем в 1962 году. Снизилась и продуктивность скота.

Низкая продуктивность и большой падеж скота не позволили в целом управлению выполнить годовой план продажи молока, яиц и шерсти. Однако в текущем году многие вопросы развития животноводства по-прежнему решаются неудовлетворительно.

Во многих хозяйствах зимовка скота проходит неорганизованно, животные размещены стесненно, в помещениях грязно и сыро, на большинстве животноводческих ферм не организована подготовка грубых кормов к скармливанию, по-прежнему не налажено применение химических и минеральных добавок, жидкого биоминерала, желудочного сока и т. д.

Не случайно поэтому, что в хозяйствах управления с начала 1964 года пало крупного рогатого скота 380 голов, свиней 344, овец 629 голов.

Особенно большой падеж животных допущается в колхозах имени Чернышевского, «Коммунар», имени XVI партсъезда, «Рассвет», имени Чапаева и в совхозе «Духовницкий».

Отмеченные недостатки в хозяйственной деятельности стали возможными потому, что партком не сделал еще должных выводов из постановления 5 пленума Саратовского обкома КПСС об улучшении дела подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров.

Отдельные производственные участки и целые хозяйства возглавляют слабо подготовленные товарищи, которые не в состоянии обеспечить квалифицированного руководства, свыклись с недостатками и не проявляют должной инициативы в своей работе, плохо внедряют в производство достижения науки и передового опыта, не организуют должным образом трудящихся на успешное решение задач, стоящих перед сельским хозяйством.

Партком и его идеологический отдел не организовали повседневного контроля за выполнением мероприятий, намеченных в соответствии с постановлением июньского (1963 года) Пленума ЦК КПСС. В некоторых парторганах (колхозов «Заветы Ильича», имени Фурманова, Балаковской МСО и других) с начала учебного года в политкружках и семинарах состоялось всего лишь по 3-4 занятия при слабой посещаемости и активности слушателей.

В отдельных парторганизациях еще плохо работают школы коммунистического труда. В созданном при парткоме университете сельскохозяйственных знаний проведено только одно занятие.

Много недостатков имеется в работе с пропагандистскими кадрами. В запущенном состоянии находится политическое просвещение комсомольцев и молодежи.

Серьезные недостатки имеются в организации соревнования за коммунистический труд. В него включилось около 3000 человек и несколько коллективов. Однако партийные организации не осуществляют повседневного руководства им.

Партком и исполком районного Совета депутатов трудящихся, школьные партийные организации и учительские коллективы еще не устранили недостатки в работе школ.

Докладчик отмечает, что бюро парткома и многие первичные партийные организации неудовлетворительно организуют исполнение решений, тем самым

парткома

способствуют безответственному отношению и недисциплинированности в работе со стороны хозяйственных и других кадров, не всегда начатое дело доводится до конца. Так, например, партком неоднократно рассматривал вопрос об организации выращивания телят подсосным методом. Однако в колхозах «Россия», имени Фрунзе, имени XXI партсъезда и имени Калинина до сих пор этот передовой метод в животноводстве не внедрен.

В заключение тов. Уваров остановился на задачах, которые вытекают из решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС, и заверил, что партийная организация успешно претворит в жизни великие планы партии.

Первым на пленуме выступил председатель колхоза «Родина» тов. Блинов Ф. С.

— В прошлом году правление и парторганизация колхоза мало внимания уделяли контролю за выполнением директив вышестоящих партийных и хозяйственных органов и собственных решений, — признал он. — В результате план 1963 года по производству продуктов земледелия и животноводства колхоз не выполнил, остался в долгу перед государством по основным видам продукции. Мы критически пересмотрели свою работу в этом направлении, стремимся сами и приучаем колхозников подкреплять хорошие планы и важные решения практическими делами.

Успешно идет выполнение решения декабрьского Пленума ЦК партии. От ферм на поля уже вывезено около 7 тысяч тонн навоза. Приобретено 80 тонн минеральных удобрений. Риджерами снегопахами и катками задерживаем снег на полях. До 1 марта будет завершена подготовка к севу всей техники. Животноводы улучшают уход, кормление и содержание скота. В рацион кормления ввели мочевину, биоминерал. Зимовка скота проходит организованно.

Оратор говорит о необходимости проведения специализации. По его мнению, хозяйства балаковской зоны имеют возможность лучше развивать овцеводство. Эта отрасль животноводства обещает большой экономический эффект. Он критиковал руководителей Духовницкой межколхозной птицефабрики за то, что они занимают лишь выведением и отправкой в колхозы цыплят, а сами уклоняются от выращивания и откорма их.

От имени хлеборобов и животноводов артели тов. Блинов заверил, что намеченные на шестой год семилетки рубежи по увеличению производства и

заготовок хлеба, мяса, молока и других продуктов будут взяты.

Директор совхоза «Зоркинский» тов. Рогов А. Е. рассказал о том, как партийный комитет и дирекция организуют рабочих на преодоление отставания хозяйства. Все дело в работе с людьми. Доходчиво разъяснили механизаторам цели и задачи при подготовке техники, и люди творят чудеса. К концу февраля будет завершён ремонт гусеничных, а к 10 марта — колесных тракторов. Инвентарь в основном подготовлен. Успешно выполняется решение по проведению зимовки скота. Коммунисты возглавили работу по измельчению, сдобриванию и скармливанию соевым раствором соломой. Питательность ее повышена. Каждый случай гибели животного считается чрезвычайным происшествием. С виновников взывается стоимость потерянных животных. По сравнению с прошлой зимой падеж скота сокращен втрое.

Тов. Рогов упрекнул работников производственного управления в медлительности при решении вопросов о расстановке специалистов сельского хозяйства.

Секретарь парторганизации колхоза «Рассвет» тов. Федотов Н. М. рассказал о последствиях плохого контроля над исполнением директив вышестоящих органов и своих собственных решений в хозяйственной деятельности колхоза и мерах, принимаемых для устранения недостатков.

О большом политическом и трудовом подъеме, вызванном на селе решениями декабрьского и февральского Пленумов ЦК партии, говорила заместитель секретаря партбюро колхоза «Ленинский путь» тов. Быкова Н. И.

— В дни месячника механизаторы вывезли в поле полторы тысячи тонн навоза и продолжают работу, — сказала она. — Успешно выполняются агромероприятия по задержанию снега, накоплению печной золы и птичьего помета. Хорошо несут трудовую вахту и животноводы. Сохраняется молодняк, повышаются удои коров.

Оратор бросила упрек руководителям и специалистам производственного управления, а также членам бюро парткома за то, что они редко бывают в их колхозе. А нужно не только контролировать по статистическим данным, но и чаще бывать на местах и оказывать практическую помощь. Колхоз мало сдал мяса государству в счет плана первого квартала. В то же время на фермах подготовлено к отправке на мясо 100 голов скота, но ни Хвалынский, ни Духовницкий заготовочные животноводческие пункты не принимают. Куда славить скот? И еще. Приобретают удобрения, ядохимикаты, а машин для их

использования нет. Видимо, нужно разрабатывать и внедрять в производственное управление в мастерских отделении. Это тоже должно возглавить производственное управление.

Начальник отдела кадров производственного управления тов. Бородин А. Н. посвятил свое выступление подготовке и совершенствованию кадров в колхозах и совхозах. Только при наличии достаточного количества механизаторов, зоотехников, инженерно-технических работников мы сможем успешно решать поставленные задачи.

Об этом же говорила секретарь комитета комсомола управления тов. Семенова Л. Г. Основным источником пополнения квалифицированными кадрами колхозов являются комсомольские организации. Многие берут из этого источника руководители колхоза «Родина». И не только сейчас, но и думают о будущем. Правление послало молодых колхозников учиться за счет артели не только на агронома, зоотехника, инженера, но и на врача, педагога. Только так, по-партийному надо относиться в работе по подготовке кадров. Тогда и дела пойдут лучше. Многие специалисты сельского хозяйства, на подготовку которых государство затратило большие средства, «пригреблись» в канцеляриях и лабораториях города. Их надо вытаскивать отсюда ближе к земле, в фермы. Нежелание работать по специальности надо рассматривать как отказ от диплома.

Председатель колхоза «Новый быт» тов. Поляков А. У. подчеркнул необходимость строго соблюдать Устав сельхозартели о размерах подсобного хозяйства колхозников.

Директор совхоза «Духовницкий» тов. Залетов В. Г. рассказал о мероприятиях и делах по увеличению производства продуктов полеводства и животноводства в шестом году семилетки. Он сообщил, что коллектив совхоза начал бороться за звание совхоза коммунистического труда. Оратор критиковал специалистов из отдела главного зоотехника управления за то, что они, бывая на местах, много дают различных указаний, но мало оказывают помощи животноводам в разрешении вопросов, связанных с зимовкой скота.

На Пленуме выступили также заведующий отделом партийных органов сельского обкома КПСС тов. Козинцев С. П., начальник производственного колхозно-совхозного управления тов. Никитин А. К. и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

В связи с выбытием за пределы района тов. Попова М. Г. Пленум освободил его от обязанностей члена бюро.

Членом бюро избран тов. Ивашкин Иван Степанович, председатель райисполкома.

На корде № 1 За сверхплановую продукцию

В своих обязательствах коллектив прядильного цеха наметил: годовой план по выпуску волокна выполнить досрочно и до конца года дать сверх плана 150 тонн продукции; в первом квартале освоить плановую, к концу второго квартала — проектную мощность прядильного производства.

Эти обязательства переключаются с патристическим почином трудящихся Пермской, Кемеровской, Волгоградской и Луганской областей, своим примером призывающих развертывать соревнования за сокращение сроков освоения производственных мощностей, сверхплановый выпуск химической продукции. В цехе об-

суждают почин трудящихся четырех областей, обдумывают, как лучше ответить на него.

Вновь пересмотрел свои обязательства комплект № 1 смены № 2, возглавляемый коммунистом Николаем Лукьяновым. Это — передовой коллектив, в котором никогда не затухает соревнование. Прядильщица З. В. Васильева, отделочница Т. Кривоногова, крутильщица В. Ченчик соревнуются с другой тройкой, в составе которой крутильщица В. С. Кашичина, прядильщица Н. П. Перевозчикова и отделочница С. А. Жукова. Соревнуясь, мастерицы помогают друг другу добиваться

успехов в заправке рабочих мест.

Коллектив комплекта принял обязательство: план февраля выполнить на день раньше. Борьбу за увеличение выпуска продукции этот сплоченный коллектив берет с сочетанием с борьбой за высокое качество.

Комплект Лукьянова в своем начинании не одинок. Комплект № 2 из смены № 1, возглавляемый комсомольцем Владимиром Александровым, взял на себя обязательство тоже на день раньше выполнить февральский план.

В. САФРОНОВ, секретарь партийной организации прядильного цеха корды № 1.

Говорят участники февральского

В. М. Кавун — Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Украинской ССР

— Колхозники нашей сельхозартели горячо поддерживают мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства на основе интенсификации.

Колхоз, в котором я работаю, уже имеет опыт интенсивного ведения хозяйства. Это дает огромные преимущ-

ества. Хочу привести такой пример. 1963 год был тяжелым для сельского хозяйства, засушливым. В долине Южного Дона была огромная бедность для сельского населения. Несла с собой голод и нищету.

И вот в прошлом, по сравнению с засушливым годом в этом колхозе получено средним с гектара: зерно — 23 центнера, гречихи — 27 центнеров, гороха — 27 центнеров, сахарной свеклы — 213 центнеров, картофеля — 142,6 центнера. Что это за чудо? Нет, все дело в правильной агротехнике, умелом применении минеральных и органических удобрений, в хорошем отношении к земле.

Руководство и партийная организация нашего колхоза воспитывают в людях любовь к своему труду, добросовестное отношение к общественному делу, уважение к чести и совести хлебороба. Для людей энергичных, желающих свое дело, открыты все дороги: хочешь освоить любую профессию — иди учиться в институт, вернешься с



К чему ведет запущенность учета

Важнейшей задачей бухгалтерского учета является контроль за выполнением плана, правдивое отражение хозяйственной деятельности сельскохозяйственной артели.

Но об этом забыли в колхозе «Заветы Ильича». По вине бухгалтера тов. Назарова в этом хозяйстве учет запустили. И как результат этого при проверке оказались большие недостатки материальных ценностей.

Так, например, рыболовецкая бригада В. И. Белоглазова выловила 72 центнера рыбы. Это цифра фигурирует в накладных, которые выданы кладовщиком. Из них реализовано 60 центнеров. Такое количество и оприходовано по документам. Спрашивается, куда девались остальные 12 центнеров? Ответ один — растратили.

Чем объяснить такую бесхозяйственность? Прежде всего бесконтрольностью за деятельностью кладовщиков со стороны бухгалтерии. Ежемесячно должны сверяться данные поступления материалов и продуктов в

кладовщикам по приходным документам бухгалтерии. Проверка истекшего года практиковалась.

Ревизионная комиссия при проверке обнаружила недостачу 168 центнеров пшеницы. Когда начали разбираться с этим, то оказалось, что виноват бухгалтер тов. Назаров. Он не списал в отчет выданной пшеницы колхоза за 1962 год.

Были выявлены и серьезные нарушения бухгалтерского учета. Тов. Назаров подотчетных лиц не своевременно сдавал отчеты. А те покупатели, сдавали их на склад, а кладовщики их не принимали до получения авансового отчета.

Чтобы избежать подобных случаев, в этом году колхозу необходимо еще раз на своих заседаниях рассмотреть вопрос о состоянии бухгалтерского учета.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

Вно-луч.

вступлении... очень затронуло...

Беречь государственное достояние

Сроки поставки оборудования на Балаковский комбинат искусственного волокна были утверждены правительством, исходя из сроков окончания строительства и ввода объектов в эксплуатацию. Однако окончание строительных-монтажных работ на ряде объектов затянулось, и прибывающее оборудование оседало на длительное время на не приспособленных для хранения площадках.

Комсомольский штаб стройки Саратовгестроя с первых же дней поднял тревогу по поводу ненормального положения с хранением оборудования на территории КИВ. Первые рейды были направлены на выявление слабых сторон в хранении и изыскание мер для обеспечения нормальной перевозки грузов на площадках. Было предложено руководству комбината принять решительные меры к улучшению хозяйственной деятельности базы.

Однако и по сей день в хранении технического, химического, подъемно-транспортного, энергетического и общезаводского

оборудования много недостатков. Оперативных сведений о сроках прибытия на базу грузов у работников базы нет, поэтому должной подготовки к приему оборудования не проводится и имеются случаи, когда работники транспортного цеха производят выгрузку его без ведома работников базы, нередко в отсутствие материально-ответственных лиц, с нарушением норм.

Большая часть оборудования хранится на непригодных площадках, без должного соблюдения режимов. Так, оборудование штапельного производства, которое хранится на базе уже 3-й год, требует осмотра и переконсервации. Фактически же в 1963 году только 800 из 3000 мест оборудования осмотрено и сдано на консервацию; срок окончания переконсервации истекает в феврале этого года. Но эти работы прекращены еще в декабре прошлого года и ни Подгорнов, ни Грачев — инженеры отдела оборудования, ни Желтов — заведующий базой не занимаются вплотную работами.

У работников базы неосведомленности о длительности хранения того или иного оборудования.

Так, прибывшие антигитовые трубы для оросительных холодильников завода серной кислоты в декабре 1963 года до сих пор лежат на временном складе базы в ожидании вывоза их в монтаж, но монтаж холодильников уже закончен и оставшиеся трубы необходимо немедленно передавать на постоянное хранение.

Многие монтажные подразделения полученное оборудование не пускают сразу в производство, а сваливают его на промежуточных базах, где оно лежит длительное время. Так, для монтажа на сернокислотном заводе участок СМУ-72 (старший прораб Анидалов) получил из Волыска пылеватые затворы. Они сразу в монтаж не были сданы, а длительное время лежали в грязи и подвергались порчи. Ни бригадира Якубовского, ни мастера Филатова, ни Анидалова не тревожило это. А вот другой пример. Четыре насоса 6 НДВ были получены для монтажа на

МКС-2 еще осенью. Но по какой-то причине они не были смонтированы и до сих пор лежат засыпанные снегом. Ходят по территории руководители комбината, не раз бывал здесь и начальник холодильно-компрессорного цеха Рудой. На их глазах превращается ценное оборудование в металлолом, но никто не принял надлежащих мер.

Подобных фактов безответственности много. Однако никто не приостанавливает безобразия. На комбинате искусственного волокна крупная комсомольская организация. Создан «комсомольский прожектор». Но этот ударный кулак по борьбе с безответственностью ни разу не побывал на складах базы, не заинтересовался, как хранится оборудование, как хранятся ценности.

Не бывают «прожектористы» и на монтажных площадках. Они не знают нужд тех, кто готовит оборудование к эксплуатации. Не интересовались они взаимоотношениями руководителей базы и транспортного цеха. А они как раз не деловые. По требованию базы не всегда выделяется нужный транспорт, плохо организуется погрузка и разгрузка оборудования.

Много случаев хищения материалов оборудования за последние годы. Так, в январе текущего года с открытого склада у кладовщицы Меркуловой было похищено 104 погонных метра кабеля. Не раз она докладывала, но никто не занялся этим вопросом.

Факты хищения материалов с базы явились следствием недостаточной охраны ее. Этот вопрос не раз поднимался перед руководством комбината, но должных мер не принято.

Комбинату искусственного волокна нужны постоянные склады. Вопрос о строительстве их решен. Нужно только одно: покончить с волокитой, которая имеет место сейчас с выдачей чертежей.

Б. ЧИРИКОВ, инженер-электрик, М. ДУВАНОВ, инженер-гидротехник, О. СЕЙСЕНОВ, инженер, И. КОСТЕНКО, начальник комсомольского штаба стройки, Н. БАШАРИН, сотрудник газеты «Огни коммунизма».

Литературный вечер

В клубе первого отделения совхоза «Духовницкий» был проведен литературный вечер, посвященный 60 летию со дня рождения А. П. Гайдара.

Сцена празднично украшена. Взоры всех привлекает книжная выставка произведений замечательного детского писателя.

С большим вниманием слушали собравшиеся о жизни и творчестве Аркадия Петровича, о которых рассказы вала ученица 7 класса Валя Проздова. Ее беседу про-

должила Тося Шемикова. Темой ее рассказа было «Гайдар—участник Отечественной войны».

Председатель совета дружины Е. Кривцова доложила собравшимся о многочисленных делах тимуровцев школы.

Затем был дан концерт. Учащиеся поставили две сценки из произведений Гайдара, читали стихи, коллективно спели песню «Гайдар шагает впереди».

А. ДЕНИСОВА,
заведующая клубом.

почты дня

борьбе с ПЬЯНСТВОМ

Завить вопрос о борьбе с пьянством. Это дело должно в свои руки общественности.

У нас имеется немало фактов, свидетельствующих о том, где профсоюзные комсомольские организации ведут борьбу с пьянством меньше случаев хулиганства и других нарушений общественного порядка.

Общественное воздействие — сильная мера борьбы с пьянством.

Вот поставлена борьба с пьянством в таких коллективах как СУ-1, деревообделочный завод, где плодотворно работают на направлении комсомоль-

ская организация и построено СУ-1. Каждый случай пьянства они обсуждают в коллективах, освещают в фото- и радиогруппах, в результате чего пьянство и прогулы здесь сократились.

Этот пример достоин широкого распространения.

А. СОРОКИН,
сотрудник отдела милиции.

Наглядное пособие



— А на этом этаже, Митрофан Петрович, я жил в столице!

ПОЧЕМУ?

Не так давно в поселке Саганлей открылся комбинат бытового обслуживания. В конце прошлого года обещали вскорости открыть и баню в поселке. Нашей радости не было конца.

Но как оказалось впоследствии, радость оказалась преждевременной. Бани до сих пор не работает, хотя для ее пуска осталось сделать очень немногое: подготовить пуск воды. Однако из-за этого все дело и встало.

Почему?

А. ТОКАРЕВ.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Хотя письмо не напечатано

В редакцию поступило письмо группы колхозников комсомольской бригады № 3 из колхоза имени Свердлова о недобром поведении шофера Потракториста Морозова и т. Письмо было послано в организацию колхоза.

Секретарь парткома Черносообщил редакции, что в отношении принятых мер общественного воздействия выслушанные товарищи не удовлетворены и сейчас достойно себя.

Из зала суда

Путь...

Скамью подсудимых

Выйдя из зала суда, подсудимый уголок арматурного переполнен. Заседает сессия городского народного суда по делу о скамье подсудимых Владимир Макарычев. Он обвиняется в том, что, будучи в нетрезвом виде, взломал ночью замки одного из ларьков горторга и похитил оттуда продукты. Через несколько дней он вновь ограбил тот же ларек.

Кто же такой Макарычев? Ранее судился за хулиганство, работал на арматурном заводе плохо, коллектива чуждался. Дружил с подозрительными лицами, пьянствовал с ними.

Народный суд приговорил преступника к шести годам лишения свободы.

Г. ПЕНЬЗЯКОВ,
общественный обвинитель,
председатель товарищеского суда завода железобетонных изделий.

Лучинина Юлия Алексеевна прож. г. Балаково, ул. Заводская 63, кв. 6, возбуждает дело о разводе с Лучининым Жанном Федоровичем, прож. г. Балаково, ул. Заводская, 63, кв. 6. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнар суде.

Борисов Анатолий Александрович прож. г. Балаково, ул. Ленина, 129, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Борисовой Валентиной Алексеевной, прож. Ленинградская обл., г. Светогорск, ул. Мисковская, 3, кв. 4. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнар суде.

Вощанская Дина Константиновна прож. г. Балаково, ул. М. Горького, 34, кв. 10, возбуждает дело о разводе с Вощанским Николаем Федоровичем, прож. Крымская обл., Судакский р-н, ул. Партизанская, 9. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнар суде.

Онишко Виктор Михайлович, прож. с. Ново-Николевка, Балаковского р-на, возбуждает дело о разводе с Смольяниновой-Онишко Валентиной Александровной, прож. с. Рогаткино, Саратовской обл. Дело подлежит рассмотрению в Саратовском районном суде.

их успехов

В. КАЗАКОВ.

РГИН,
АНСУРОВ.

В мире нового интересного

Все знают, как ядовит угарный газ (СО). Если в одном кубическом метре воздуха содержится 0,5—0,6 грамма этой окиси углерода, наступает опасность смертельного отравления. В обыденной жизни люди редко стали инаются в таких концентрациях угарного газа, но в меньших количествах он содержится практически повсюду. Выхлопные газы автомобилей, в которых содержится СО, сильно загрязняют атмосферу больших городов.

Химики из Редвино (Калининская область) нашли простой способ обезвреживания окиси углерода в выхлопных газах. В глушитель автомобиля помещается сетка с «горошинами». Эти горошины являются катализатором и интенсифицируют процесс окисления угарного газа. Вместо ядовитого СО из выхлопных труб выходит двуокись углерода СО₂, которая играет важную роль в жизни растений.

На снимке: аппаратчика комсомолка Вера Карабанова осматривает чудесные горошины. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.



На снимке: аппаратчика комсомолка Вера Карабанова осматривает чудесные горошины. Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС.